

PREDMET: Obaveštenje o postupanju graničnih fitosanitarnih inspektora pri izvozu pošiljaka voća i povrća na teritoriju Carinskog saveza (Ruska Federacija, Republika Belorusija i Republika Kazahstan)

Radi sprečavanja eventualne zloupotrebe dokumenata koji prate pošiljke voća i povrća koje se izvoze u Carinski savez (Ruska Federacija, Republika Belorusija i Republika Kazahstan), uvodi se dodatna kontrola granične fitosanitarne inspekcije koja će se vršiti na graničnim prelazima RS, o čemu je Ministarstvo poljoprivrede i zaštite životne sredine – Uprava za zaštitu bilja, obavestilo Upravu carina Srbije, svojim aktom broj 321-02-29-21/2014-11 od 09.09.2014. godine. Dodatna kontrola granične fitosanitarne inspekcije pošiljaka voća i povrća koje se izvoze u Carinski savez vršiće se po sledećoj proceduri.

Granični fitosanitarni inspektor je dužan da proveri fitosanitarni sertifikat, koji je izdat na mestu proizvodnje, kao i drugu dokumentaciju koja prati pošiljku voća i povrća koja je namenjena za izvoz na tržište Carinskog saveza, i da sačini zapisnik o pregledu dokumentacije.

Ukoliko se pregledom dokumentacije utvrdi da su fitosanitarni sertifikat i druga dokumentacija ispravni, granični fitosanitarni inspektor će izdati zapisnik u kome se isto konstatuje, i u obavezi je da skenira fitosanitarni sertifikat i formira predmet koji će činiti skenirani fitosanitarni sertifikat i zapisnik o pregledu dokumentacije.

Ukoliko se pregledom dokumentacije konstatuje da su fitosanitarni sertifikat ili druga dokumentacija neispravni, granični fitosanitarni inspektor će izdati zapisnik u kojem će biti navedeno da se pošiljci ne dozvoljava izlaz iz zemlje.

Kako bi se omogućilo sprovođenje navedne procedure na graničnim prelazima, carinski službenici su dužni da obaveste graničnog fitosanitarnog inspektora o pošiljkama voća i povrća koje su namenjene izvozu na teritoriju Carinskog saveza i da postupe po nalazu graničnog fitosanitarnog inspektora, koji je naveden u zapisniku o pregledu dokumentacije.

Ovde napominjemo da navedene pošiljke moraju istupiti iz zemlje isključivo na graničnim prelazima koji su određeni Naredbom o određivanju graničnih prelaza preko kojih će se uvoziti, provoziti i izvoziti pošiljke bilja, biljnih proizvoda i propisanih objekata („Sl. glasnik RS“, br.107/2009) i koji imaju organizovanu graničnu fitosanitarnu inspekciju.

Početak primene ove procedure je 10.09.2014. godine

Број дописа 148-10-483-20-95/2/2014 од 10.09.2014.

NAREDBA

O ODREĐIVANJU GRANIČNIH PRELAZA PREKO KOJIH ĆE SE UVOZITI, PROVOZITI I IZVOZITI POŠILJKE BILJA, BILJNIH PROIZVODA I PROPISANIH OBJEKATA

("Sl. glasnik RS", br. 107/2009)

1. Pošiljke bilja, biljnih proizvoda i propisanih objekata mogu se uvoziti, provoziti i izvoziti samo preko sledećih graničnih prelaza, i to:

- 1) prevoznim sredstvima železničkog saobraćaja: Vršac, Dimitrovgrad, Subotica, Ristovac, Šid, Kikinda, Prijepolje i Brasina;
- 2) prevoznim sredstvima drumskog saobraćaja: Vatin, Gradina, Horgoš, Preševo, Mali Zvornik - Novi most, Sremska Rača, Kotroman, Batrovci, Bogojevo i Gostun;
- 3) prevoznim sredstvima rečnog saobraćaja: Veliko Gradište i Bezdani;
- 4) prevoznim sredstvima vazdušnog saobraćaja: Beograd.

2. Poštanske pošiljke bilja i biljnih proizvoda mogu se uvoziti, provoziti i izvoziti samo preko sledećih graničnih prelaza: Beograd, Niš i Novi Sad.

3. Danom stupanja na snagu ove naredbe prestaje da važi Naredba o određivanju graničnih prelaza preko kojih će se izvoziti, uvoziti i provoziti pošiljke bilja ("Službeni glasnik RS", br. 86/04 i 15/06).

4. Ova naredba stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u "Službenom glasniku Republike Srbije".